

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 62 (2366)

Цена 1 коп.

ПЯТНИЦА,

3

августа

1984 г.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Несмотря на имеющиеся трудности, коллектив комбината успешно справился с планом июля по большинству производственных показателей.

План добычи руды выполнен на 100,5 процента. Сверх плана ее добыто 7 тысяч 267 тонн. Оба рудника справились с планом.

Оленегорский и Кировогорский рудники выполнили план и по вывозке вскрыши. Всего дополнительно к плану вывезено ее 2 тысячи 201 тонна.

Обогатители план выработки концентрата выполнили на 100,6 процента. Сверх плана выработано 3 тысячи 247 тонн.

Более 12 тысяч тонн сверхпланового концентрата отправлено потребителям. Задание месяца выполнено на 102,4 процента.

С ПРАЗДНИКОМ!

НА РАБОТНИКОВ железнодорожного транспорта легла основная тяжесть грузоперевозок в годы Великой Отечественной войны. Отлично трудились они и в период восстановления народного хозяйства. Первые основы работы железнодорожного транспорта на нашем комбинате закладывали люди, прошедшие через эти испытания.

Сейчас мы с благодарностью вспоминаем ветеранов нашего цеха К. И. Кушенкова, П. И. Минина, В. А. Меньшикова, И. Г. Казакова, А. И. Удальцова. Много сил и труда в становление цеха внесли В. И. Панкрушин, В. А. Воробьев, В. Н. Стрижов, Н. М. Пошляков, В. С. Севастьянов. И сегодня продолжают трудиться в цехе его ветераны А. И. Петров, Д. И. Матвеев, В. З. Пимошенко, А. С. Кащеев, К. В. Фирстов, М. К. Ермолаева, Л. И. Махотина, В. И. Леонова, Л. И. Бойцова и другие.

ТРУД МНОГИХ железнодорожников отмечен орденами и медалями. Цеху одному из первых присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Пride, сегодня мы не имеем тех успехов, какие были раньше. Как это случилось?

Необходимость перевода транспортировки руды на комплекс циклично-поточной технологии определила задачу для железнодорожников в обеспечении вывоза вскрыши. Минус в том, что отношение к этому вопросу пока традиционное: вначале — руда, потом — вскрыша. Этот просчет, понимаем, надо исправлять. Коллектив цеха трудоспособный, с поставленными задачами справиться обязан.

ТРУД ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ вложен и в успех коллектива Кировогорского рудника, других смежников. Четко налажена перевозка руды на обогатительную фабрику. Осуществляет ее комплексная бригада А. Р. Гореликова, где трудятся ветераны и молодежь.

В оленегорском карьере максимальной производительности труда добился экипаж тягового агрегата № 109, руководимый старшим машинистом Д. Т. Медвядчуком.

Хорошо трудятся слесари по ремонту подвижного состава А. Н. Соколов, П. И. Руцкий, В. П. Кончик, В. В. Воронцов, П. И. Шило, Э. К. Слобцов, монтеры контактной сети А. А. Подоров, Р. В. Прокопьяк, электромонтеры службы связи, сигнализации и блокировки С. И. Черный, Б. К. Матросов, монтеры пути А. М. Слюсаренко, Т. Д. Казакова, дежурные по станции Е. В. Казаченко, А. Ф. Захарьева и другие.

Горючо поздравляем работников железнодорожного цеха с профессиональным праздником. Желаем успехов, личного счастья.

Н. ЕРЕМИН.

Секретарь партбюро железнодорожного цеха.

Личным примером

Успешно работали во втором квартале экипажи тяговых агрегатов № 362 и 309, руководимые Николаем Ивановичем Камерманом и Михаилом Ивановичем Бессоновым. Они доставили кировогорскую руду на дробильно-обогатительную фабрику.

Экипаж И. И. Камермана вывел за это время 541 тысячу тонн руды, выполнив задание на 100,1 процента. Экипаж М. И. Бессонова вывез 546 тысяч тонн руды вме-

сто запланированных 529 тысяч тонн.

В успехах экипажей очень заметна роль старших машинистов. Они личным примером увлекают за собой товарищей. Умело организуют работу, много времени уделяют вопросу дисциплины труда, повышению производительности и снижению себестоимости работы.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Начальник по соревнованиям.

СЛОВО ЭКОНОМИСТУ

НАШИ ЗАДАЧИ

XXVI съезд КПСС определил основные задачи трудовых коллективов — повышение эффективности общественного производства, поддержание темпов экономического роста, сокращение потерь рабочего времени, укрепление трудовой дисциплины.

В железнодорожном цехе предприятия ряд мер для решения этих вопросов. Но, к сожалению, пока результаты, как производственные, так и по укреплению трудовой дисциплины, не радуют. План грузоперевозок за первое полугодие выполнен на

88,8 процента или на 2 миллиона 203 тысячи тонн ниже запланированных объемов.

Во втором полугодии железнодорожникам цеха необходимо перевести 19 миллионов 603 тысячи тонн грузов, перевести на бригадную форму оплаты труда с применением КТУ десяти экипажей тяговых агрегатов, работающих на вывозке торной массы из оленегорского карьера. Организовать социальности-

ческое соревнование между этими коллективами, а также бригадами по ремонту вагонов и электровазов.

Для успешной работы в осенне-зимний период 1984-85 годов железнодорожники должны выполнить капитальный ремонт пяти километров железнодорожного пути и 12-и стрелочных переводов. Выполнение запланированных организационно-технических мероприятий

на второе полугодие позволит цеху надежнее работать над выполнением плановых грузоперевозок. Этому же будет способствовать и обстоятельное решение таких вопросов, как укрепление дисциплины труда, работа по повышению производительности труда и снижению себестоимости работ, умелое хозяйствование и повседневная борьба за экономию и бережливость.

Г. ЛЫСОВА.

Экономист железнодорожного цеха.

НАША РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

ЕГО ДЕВИЗ

В народе говорят, что человек сланен трудом. Эти слова по праву можно отнести ко многим труженикам нашего комбината.

В железнодорожном цехе трудится много замечательных людей. В их числе и Виктор Борисович Перовских. Он — помощник машиниста тягового агрегата. Сложную технику освоил и совершенствовал. Вот почему он часто заменяет машинистов. И с этой работой справляется успешно.

Виктора Борисовича отличает упорство в работе, его никогда не увидишь без дела. Отдавать всего себя работе, дорожить каждой минутой рабочего времени стало его девизом.

Виктора Борисовича уважают в коллективе железнодорожников. Тепло отзываются о нем товарищи по работе, руководство цеха. А секретарь партийной организации Н. А. Еремин сказал, что Виктор Борисович — настоящий человек, прекрасный работник.

Пожалуй, лучшей характеристики о таких, как Виктор Борисович, не требуется.

В. СЕРГЕЕВ.

На снимке: ударник коммунистического труда В. Б. Перовских.



**● ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ
ИХ
УВАЖАЮТ**

Всеволод Дмитриевич Файмин работает электрослесарем на участке сушки и обезвоживания концентрата. На фабрике он больше 20 лет. За это время Всеволод Дмитриевич проявил себя добросовестным, опытным рабочим. За хорошую работу ударник коммунистического труда В. Д. Файмин награжден Почетной грамотой Минчермета. Не однажды был назван в числе лучших по профессии. Как активный общественник является членом добровольной пародной дружины.

Электрослесарю В. Д. Файмину присвоено звание «Почетный работник ОГОКа».

Этого же высокого звания удостоены и дробильщик Николай Самуилович Морской. По труду и чести, отмечают его товарищи.

Коммунист Морской постоянно на передовой трудовой и общественной жизни. Он награжден медалью «За трудовое отличие». На таких, как Н. С. Морской, держат равнение другие.

На дробильно-обогащительной фабрике награждены почетными грамотами дирекции, парткома и профкома комбината слесари службы централизованного ремонта Николай Викторович Некрасов, машинист мельниц участка обогащения Валентин Константинович Веселов. Многие хорошие труженики получили благодарственные письма.

А. ПЕШКОВ.
Нормировщик фабрики.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На письмо А. Степанова «А воз и ныне там», опубликованное в номере от 1 августа, отвечает главный инженер управления «Водоканал» Л. В. Писарева: «По улице Мира будет проложена новая линия водопровода. Работы начнутся в этом месяце».

НОВЫЕ КНИГИ

В библиотеку кабинета политпросвещения поступили оформленные брошюрами речь и выступление К. У. Черненко на встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот» и на заседании комиссии ЦК КПСС при подготовке новой редакции Программы КПСС.

В 12 номере «Экономической газеты» были опубликованы Основные положения Энергетической программы СССР на длительную перспективу. Сейчас она выпущена брошюрой, которая поступила в библиотеку кабинета политпросвещения.

В издательстве «Наука» вышла книга «Вторая мировая война. Краткая исто-

**Примите
поздравления**

5 августа этого года исполняется 20 лет непрерывной работы на комбинате Беры Николаевны Пертуевой, старшего бухгалтера расчетного бюро.

За долговременный и безупречный труд на одной предприятии и добросовестное отношение к го-

рученному делу Веры Николаевны присвоено почетное звание «Ветеран труда». Ей будет также вручен диплом «Ветеран труда ОГОКа».

Товарищи горно-добывающего ветерана. Желаем личного счастья, здоровья, успехов.

СПАСИБО, ШЕФЫ

В этом году детскому саду № 1 «Гнездышко» исполнилось 30 лет, и все эти годы нашими бессменными шефами является коллектив дробильно-обогащительной фабрики.

В любое время, по первой просьбе, они приходят к нам на помощь. И в этом году они очень помогли нам. Выстроили новую, удобную и просторную веранду для игр, отремонтировали постройки на участке, завезли

песок и землю.

Особенно хочется поблагодарить начальнича фабрики Николая Ивановича Дмитриенко, мастера вспомогательного участка Владислава Алексеевича Картечкина, секретаря партбюро Василия Захаровича Савицкого. Дети, родители и весь коллектив детского сада говорят вам, дорогие шефы, большое спасибо.

Коллектив детского сада «Гнездышко».

ВНИМАНИЕ! СМОТР

Исполкомом горсовета принято решение провести общественный смотр противопожарного состояния объектов народного хозяйства и работы добросовестных противопожарных формирований.

Руководители предприятий, учреждений, организаций должны создать смотровые комиссии из представителей общественных организаций, добровольных пожарных дружин и пожарно-технических комиссий.

В период осмотра комиссии обязаны провести тщательную проверку противопожарного состояния объектов, а материалы по подведению итогов направить в городскую смотровую комиссию горисполкома к 15 сентября текущего года.

Целью противопожарного осмотра является более широко вовлечение должностных лиц, рабочих и служащих в выполнение противопожарных мероприятий, содержание в исправном состоянии элект-

рооборудования, и электросетей, внедрение на производстве средств пожаротушения и связи, содержание водосточников и проездов в соответствии с требованиями правил.

Предприятие, занявшее первое место по итогам осмотра, награждается грамотой облисполкома и денежной премией в сумме 400 рублей. Два предприятия, занявшие второе место, награждаются грамотами облисполкома и денежными премиями в сумме 200 рублей каждое, три предприятия, занявшие третье место, награждаются грамотами облисполкома.

Товарищи! Широко включайтесь в работу противопожарного осмотра охраны объектов от пожаров и загораний.

М. КУЛИКОВ.

Старший инспектор инспекции пожарного надзора.

Валентина Васильевна Пластинина работает поваром бригадиром в столовой № 3. Опыта ей не занимать, ведь ее трудовой стаж в общепите скоро будет равен 28-и годам.

Люди старшего поколения называют ее просто Вая или Валентина, а молодые повара величают ее по имени, отчеству.

Валентина Васильевна — чуткий, отзывчивый человек. Свой богатый опыт она охотно передает молодежи.

Коллектив столовой очень обрадовался, узнав, что ее фотография замесена на доску Почета комбината. Мы от души рады за нее и желаем ей крепкого здоровья и новых успехов в работе.

По поручению коллектива **Н. МЕЧАЕВА.**

**А грибок
не поставили**

Приятно наблюдать, как меняется внешний вид дома, который красят. Несколько дней назад красили фасад дома № 38 по ул. Бардина. Чтобы покрасить стену дома, выходящую на широкую площадку, и чтобы удобнее было подлезать к ней машине с подъемником, выконали деревянный грибок, установленный здесь, и отнесли в сторону.

Фасады этого и соседнего домов покрашены, а грибок как галдяка, так и валяется по сей день. Кто же поставит его на место? **В. ЗУЕВА.**

СПОРТ

НИЧЬЯ

31 июля в Оленегорске проведен товарищеский матч по футболу. Наш «Горняк» встретился с командой мастеров мурманского «Севера». Игра прошла в обидных атаках. У ворот обоих команд было много голевых моментов. Однако желаемой победы ни та, ни другая команда не добились. В итоге ничья — 0:0.

Е. ОВСЯНИКОВ.
Зам. председателя спортклуба «Ланландия».



ИДЕТ ДВУХМЕСЯЧНИК

В нашем городе проводится двухмесячник по борьбе с загрязнением атмосферного воздуха вредными выбросами автотранспорта.

При горисполкоме создана комиссия, куда вошли руководители крупных автохозяйств, представители санитарной службы, ГАИ. Возглавляет комиссию председатель городского совета Всероссийского общества охраны природы Н. Ф. Королев.

На заседаниях комиссии проводится анализ выполнения плана двухмесячника по борьбе с загрязнением атмосферного воздуха вредными выбросами автотранспорта.

Одним из основных источников загрязнения являются выхлопные газы, содержащие окись углерода, окислы азота, альдегиды, углеводороды, канцерогены, которые оказывают раздражающее и обще-

токсическое действие на организм, повреждают растительность и снижают видимость на дорогах. Поэтому проводимый месячник призван привлечь внимание широкой общественности к вопросам охраны природы.

Мероприятия двухмесячника предусматривают проверки технического состояния автотранспорта ОГОКа, треста «Оленегорсквжстрой», автополномы № 1442, широкую пропаганду знаний о природе, разъяснение основных положений закона «Об охране природы в РСФСР» среди владельцев индивидуального транспорта.

Двухмесячник призван объединить усилия всех заинтересованных организаций по охране атмосферного воздуха от загрязнения вредными выбросами автотранспорта.

Б. СМОЛЯКОВ.

Санитарный врач городской санэпидстанции.

НУ И НУ!

Недавно я наблюдал, как ремонтировали асфальтовое покрытие на улице Строительной. В выбоины, заполненные после дождя водой, укладывали асфальт. Спрашивается, кому нужен такой ремонт? Ведь через несколько дней на этом месте снова появятся выбоины. **К. СЕМЕНОВ.**

**УВАЖАЕМЫЕ
ЧИТАТЕЛИ!**

Следующий номер газеты выйдет во вторник, 7 августа.

За редактора
В. М. ХРУСТАЛЕВА.

Реклама • Объявления

**ВНИМАНИЮ
ОЛЕНЕГОРЦЕВ!**

Подписка на советские и зарубежные газеты и журналы на 1985 год ведется с 1 августа до 1 ноября с. г.

Оформление ведомственной подписки от предприятий, учреждений и организаций осуществляется в пределах сумм, нарасходованных ими на эти цели в 1984 году, и закончится 31 августа.

Подписку можно оформить в пунктах приема, у общественных распространителей печати по месту работы, учебы, в узлах и отделениях связи по месту жительства.

Условия подписки указаны в каталогах «Союзпечать».

Областное агентство «Союзпечать».

ДОМ КУЛЬТУРЫ

3 августа в 19 часов в Доме культуры проводится конкурс танцевальных дискотек.

Принимают участие дискотек-клубы «Музыкальный круиз», «Вокруг света» и другие.

5 августа. Художественный фильм «ЧУЖАЯ ВОТЧИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

7 августа. Художественный фильм «ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ», 2 серия, начало в 12, 17 и 20 часов.

9 августа. Художественный фильм «ПРАВОСУДИЕ ДЛЯ ВСЕХ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

**КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»**
Большой зал

5 августа. Художественный фильм «ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ», начало в 13, 15, 17, 19 и 21-30.

**ВНИМАНИЮ
РОДИТЕЛЕЙ!**

Дети, отдыхающие в пионерском лагере «Заполярные зори» в г. Каменск-Шаттинский, приезжают в Оленегорск 10 августа в 10 часов 50 минут поездом № 400, вагоны с 9 по 13-й.

Мончегорский лесхоз Мурманского управления лесного хозяйства доводит до сведения жителей Оленегорска, что, согласно решениям исполкомов, заготовка бруснички запрещена до 5 сентября. Штраф за заготовку бруснички до срока составляет 7 руб. 50 коп. за 1 килограмм ягод.

**АДРЕС
РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск,
Мурманской области,
горно-обогащительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41**

Газете выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 8182.